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Referat af repræsentantskabsmøde i KFUMs Idrætsforbund d. 15. april 2023 
 

27 personer deltog  

 

 

 

1. Valg af dirigent. 

 

Bestyrelsen foreslog Jens Risum, som takkede for valget og erklærede mødet for gyldigt. 

 
 

 

2. Beretning fra Forbundsbestyrelsen til godkendelse 

Mundtlig beretning fra Kasper Jepsen, Formand: 

 

Formanden aflægger beretning om et roligt år med stabilt medlemstal.  

 

Refleksioner over fremtiden. Hvilke mulige scenarier kan true forbundets eksistens, og hvordan vi 

imødekommer det. 

 

Manglende politisk opbakning er et fremtidsscenarie, som vi imødekommer ved at være lydhør og 

handlingsparate overfor politiske ønsker til os som idrætsforbund.  Aktuelt arbejder vi med strategiske 

spor, der ligger tæt op ad DIF’s politiske program, og generelt er vi naturlig disponeret for at påtage os 

et socialt ansvar. Aktuelt tyder intet på, at der er en politisk trussel mod forbundet. Tværtimod. 

 

En anden trussel er medlemskrise. Uden medlemmer og foreninger har vi ikke et forbund, så opgaven 

er at være aktuel og relevant for vores medlemmer. Dertil har vi udviklet en foreningsstrategi, som skal 

sikre dette. Vores fokus bliver i den nye strategi at udvikle stærke foreninger med sammenhængskraft. 

Vi skal dog også finde ud af hvordan vi i fremtiden kan blive flere foreninger. Hvordan gør vi det? Hvad 

er vores potentiale for foreningsvækst? 

 

En tredje realistisk trussel består i at vi mangler evnen at rekruttere frivillige i forbundet. Dette er 

rygraden, så hvis ikke vi er i stand til at trække frivillige til, mangler vi rygrad. Flere foreninger har et 

frivillighedsproblem, og især kassererposten er vanskelig at besætte. Forbundsbestyrelsen arbejder 

med at udvikle en strategi, der skal sætte vores rekruttering i system, så vi fastholder vores frivillige.  

 

Formanden takker alle frivillige for at være rygraden i KFUMs idrætsforbund og for et godt år.  

 

Ellen Risum: Ældresagen har utroligt mange forskellige hold af forskellige slags. Kunne det være en ide at lave 

et samarbejde med dem? Kasper svarer at de er en solid partner, men lokalt kan samarbejdet være svært. 

 

Ejnar Utoft: Ansigtet udadtil, vores hjemmeside, trænger til en alvorlig opdatering. Vores hjemmeside skal 

være appellerende til andre udefra. Måske Y’s Mens kunne hjælpe økonomisk. Richard svarer at vi fik en ny 

hjemmeside for nogle år siden, som vi forsøger at vedligeholde på indholdssiden, men design forældes 

hurtigt, og det kan trænge til en make-over. Det er et godt forslag med ansøgning hos Y’s Mens.  

 

Jens Peder Poulsen: Hvorfor tæller efterskolerne ikke med som medlemmer i vores organisation? Kasper 

svarer, at det er bestemt i DIFs love, og skyldes at efterskoleelever har valgt en skole og ikke en forening.   
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Ernst Nørgaard: Kæmpe tak for at I kæmper for, at der stadig er noget der hedder KFUMs idrætsforbund. Det 

går godt i Hald Ege - Ravnstrup KFUM, men Ernst genkender den beskrevne situation, idet deres medlemmer 

kommer pga. de relevante tilbud og ellers ikke fordi det hedder KFUM. Tak til bestyrelsen i forbundet, fordi I 

fortsætter.  

 

Bent Hansen: Siger også tak for arbejdet. 

 

Den skriftlige og mundtlige beretning godkendes 

 

 

 

3. Beretning fra faste udvalg til godkendelse. 

 

Børne og unge udvalget v. Kristine Aarup og Sophie Outzen 

 

Der er udviklet to nye projekter i udvalget, som afvikles nu og i den kommende tid.  Sportsbuffeten skal 

være et fællesskab for studerende, der ikke i forvejen er medlem af en forening. De laver Roning, 

floorball, adventure race, spike ball og australsk fodbold. 26 mennesker mødte op første gang.  

 

Fodboldfeber er en fodboldsskole i sommerferien, der skal være næsten gratis. En fodboldskole for 

børn der ikke ellers ville have mulighed for at komme. Vi mangler frivillige til at stå for aktiviteten og 

kontakter bl.a. studerende fra læreruddannelsen. Vi håber deltagerne fortsætter i Fuglebakken KFUM. 

 

Iris Smed: Det er dejligt at I tager navnet KFUM med, når I laver noget.  

 

Henrik: Hvordan reklamerer I for sportsbuffeten? Der er mange unge mennesker der cutter forbindelsen til 

KFUM når de flytter til Aarhus, så hvordan får I fat på dem. Kristine: det er et godt spørgsmål. Vi 

kommunikerer på forskellige sociale medier og har også været på VIA (lærerstudiet) for at fortælle om 

konceptet.  

 

Beretningen er godkendt. 

 

 

Internationalt udvalg, v. Michael Nielsen 

 

ERASMUS+ midler har været en succes i 2022, med en uge på Blåkilde efterskole og derefter et nyt 

seminar i Italien. Der er bevilget nye midler til et projekt, så I år skal vi til Hellebjerg Idrætsefterkskole i 

uge 27 og til Italien i april 2024.  

 

Richard opfordrer til at prikke til unge i målgruppen hjemme i forenignerne. Der er 7 pladser til unge ml. 20 – 

30 år med foreningserfaring, evt. tidligere kursister. Man får trænet projektlederskills i international kontekst. 

 

Tyskland og Sverige vil gerne komme og lave noget sport med os. Vi arbejder videre med en 

henvendelse fra en klub i Tyskland og laver et stævne for de tre lande i efteråret.  

 

Beretningen er godkendt. 
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Kursusudvalget, v. Carina Kallan 

 

Ingen tilføjelser til den skriftlige beretning 

 

Kasper: Fun camp er et nyt produkt som skal understøtte vores juniorkursus.  

 

Beretningen er godkendt. 

 

 

 

Idrætsudvalget, v. Michael Nielsen 

 

En kort tilføjelse til den skriftlige beretning er, at der er god tilslutning til vores FM’er, så vi er tilfredse.  

 

Beretningen er godkendt. 

 

 

 

KOS (Kirke og samfund), v. Kasper Jepsen 

 

Der er ikke tilføjelser til den skriftlige beretning.   

 

Beretningen er godkendt. 

 

 

 

Senioridrætsudvalget v. Kirstine Langagergaard 

 

Det er dejligt at være medlem af senioridrætsudvalget, for KFUM laver idræt igennem hele livet. Kirstine 

har været aktiv mange steder, og er nu trådt ind i senioridrætsudvalget, fordi hun gerne vil lave 

højskole for de ældre. Som supplement til den skriftlige beretning opfordrer Kirstine til at bakke op om 

aktiviteterne bl.a. familielejr, så vi mødes på Hellebjerg.  

 

Ejnar Utoft efterspørger foldere til at tage med hjem i foreningen: Richard henter foldere i middagspausen, så 

alle kan få med hjem.  

 

Vagn Mattson læser op af en folder fra 8. marts 1999, hvor udvalget startede projektet senioridrætslejr. Med 

den hilsen siger Vagn tak for tiden i udvalget og opfordrer yngre kræfter til at træde til. Samtidig 

kommenterer han den nye udvikling som er, at vi via annoncer får deltagere, som ikke kender kulturen, og det 

resulterer i, at nogle ikke fuldfører, så vi skal forholde os til en ny type deltagere. Mange synes dog også at det 

var rigtigt spændende. Vi havde meget kompetente deltagere på lejren sidste år. Vagn siger tak for tiden og 

glæder sig til at fortsætte som deltager. 

 
Astrid Horsholt: Positivt at en af de nye deltagere sidste år uopfordret tilbød at være en del af udvalget.  

 

Beretningen er godkendt. 
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4. Forelæggelse af revideret regnskab til godkendelse og fremlæggelse af indeværende årsbudget 

 

Mark Gammeljord, kasserer, fremlægger regnskabet i form af en videooptagelse der afspilles på 

storskærm. Regnskabet med noter er uddelt til deltagerne og er udsendt på mail forud for mødet. 

 

Vi har i 2023 omsat mange aktiviteter. Resultatet frigør ressourcer til at lave flere aktiviteter i fremtiden.  

 

Regnskabet er enstemmigt godkendt 

 

 

 

Budgettet for 2023 fremlægges  

 

Der er i 2023 budgetteret med et underskud på 170.000 kr. Det samlede budget fremlægges for 

repræsentantskabet, der ikke har spørgsmål eller kommentarer. 

 

Jens Peder Poulsen kommenterer, at det er utilfredsstillende at der ikke er en personlig fremstilling af 

regnskab og budget. Hvis kassereren er forhindret, må en anden fremlægge.  

 

 

 

5. Fastlæggelse af kontingent for det kommende år. 

Det besluttes af fastholde kontingentet på uændret niveau. 

 

 

 

6. Beretning fra Amatør- og Ordensudvalget. 

Intet at berette om 

 

 

 

7. Behandling af indkomne forslag 

Der er ikke fremsat forslag til behandling. 

 

 

 

8. Valg af medlemmer til Forbundsbestyrelsen (jvf. § 11, stk. 1). 

 

Valgt til bestyrelsen for en to-årig periode: 

Næstformand, Carina Kallan, Kolding KFUM 

Kasserer, Mark Gammeljord, Ikast KFUM Håndbold 

Medlem, Nina Fremmelev Kristensen, Kolding KFUM Atletik og Michael Nielsen, Kolding KFUM 

Håndhold  

 

I stedet for Carina Kallan, der er valgt som næstformand vælges for en et-årig periode 

Julie Bak Jensen, Aalestrup IF 
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9. Valg af 1 suppleant for 1 år til forbundsbestyrelsen. 

Simon Hørdum, Ikast KFUM  

 

 

10. Valg af medlem og suppleanter til Amatør- og Ordensudvalget. 

Medlem: Inger Marie Thygesen vælges som medlem for en tre-årig periode  

 

1.Suppleant: Søren Nørgaard, SKF KFUM (valgt for et år)  

2.Suppleant: Irma Jensen, Grynderup KFUM (valgt for et år) 

3.Suppleant: Kirstine Langagergaard, Aalborg KFUM (valgt for et år) 

 

 

11. Valg af revisor. 

Ernst og Young er valgt som revisor. 

 

 

 

12. Fastsættelse af sted for repræsentantskabsmødet det næstfølgende år. 

Mødet holdes i Give i 2025  

 
 

 

13. Eventuelt. 

 

Kasper Jepsen:  Der er sket en udskiftning i bestyrelsen efter syv år med samme besætning. En særlig stor tak 

til Rene og Mikkel som nu træder ud efter at have ydet en uvurderlig indsats med bl.a. specialiseret viden fra 

det kommunale område. Tak for jeres store frivillige arbejde. Begge hædres med forbundets sølvnål.  

 

Henrik Eriksen: Generalforsamlingen i Forbundets Venner starter kl. 13.00. 

 

Jens Risum afslutter mødet  

 

 

 

 

     Give d. 25.04. 2023 

 

 

_________________________                            _________________________ 

Jens Risum, dirigent    Simon Husted, referent 


